

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع -

لحدہ ۱۹ اپریل - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ نے صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ

طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ
اجاب حضور ایده اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التوا ہے
دعا میں جاری رکھیں :

روزنامہ ۱۹ رمضان المبارک ۱۳۷۲ھ فی چہارہ

جلد ۲۲ ۲۰ شہادۃت ۳۶:۳۳ ۲۰ اپریل ۱۹۵۴ء ۲۱ مئی ۹

عالمی کشتگی دُور ہونے کا ابھی کوئی امکان نہیں ہے

”اگر دفاعی اخراجات میں کمی کی گئی تو امریکہ کی اندرونی اور بیرونی سلامتی کیلئے خطرہ پیدا ہو جائے گا۔“ ڈاکٹر ایلی

واشنگٹن ۱۹ اپریل - صدر ایزن ہاور نے امریکی کانگریس سے کہا ہے کہ بین الاقوامی امن اور امریکہ کی اندرونی سلامتی کی خاطر بجٹ میں کوئی بڑی تخفیف نہ کی جائے۔ انہوں نے کانگریس کے صدر کے نام ایک خط میں لکھا ہے کہ مجھے نظر آ رہا ہے کہ فی الحال عالمی کشیدگی دور ہونے کا کوئی امکان نہیں ہے۔

پاکستان کے دونوں حصوں کے لئے مخلوط طریق انتخاب

کراچی ۱۹ اپریل - حکومت پاکستان کے دونوں حصوں میں یکساں طریق انتخاب رائج کرنے کے لئے انتخابی ایکٹ مجریہ ۱۹۵۲ء

میں ترمیم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ کل ایک غیر معمولی ٹراٹ میں انتخابی ایکٹ میں ترمیم کا ایک بل شائع کیا گیا ہے۔ اس بل کے ذریعہ قومی اسمبلی اور صوبائی اسمبلیوں کے انتخابات کے لئے اسے پاکستان میں مخلوط انتخاب کا طریق رائج کرنا مقصود ہے۔ یاد رہے کہ گذشتہ سال قومی اسمبلی نے ڈھاکہ میں جو انتخابی بل منظور کیا تھا۔ اس کی رو سے مشرقی پاکستان کے لئے مخلوط طریق انتخاب نہ ہو سکتا تھا۔ لیکن اب اس بل کے تحت پاکستان کے دونوں حصوں میں مخلوط طریق انتخاب کا طریقہ رائج کیا گیا ہے۔ اس بل کے تحت پاکستان کے دونوں حصوں میں مخلوط طریق انتخاب کا طریقہ رائج کرنا مقصود ہے۔ یاد رہے کہ گذشتہ سال قومی اسمبلی نے ڈھاکہ میں جو انتخابی بل منظور کیا تھا۔ اس کی رو سے مشرقی پاکستان کے لئے مخلوط طریق انتخاب نہ ہو سکتا تھا۔ لیکن اب اس بل کے تحت پاکستان کے دونوں حصوں میں مخلوط طریق انتخاب کا طریقہ رائج کیا گیا ہے۔

ضروری اعلان

— (الذبحوم پبلیشنگ سوسائٹی) حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ نے ہمنور الزمرہ کے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ ہمنور الزمرہ کے لئے فرماتے ہیں کہ ”پہلے ہی اعلان کیا جا چکا ہے کہ میں جمعہ کے دن کوئی نکاح بھی نہیں پڑھاؤں گا سوائے اس کے کہ پہلے مجھ سے اجازت لی گئی ہو۔ اور جس سالانہ کے موقع پر جلسہ کے دنوں کے بعد ۲۰ یا ۳۰ کو ایک دن جتنے نکاح ہو سکیں گے پڑھا دیئے جائیں گے۔ لیکن ان دنوں کے بعد بھی بعض لوگ درخواست نکاح کر دیتے ہیں۔ حالانکہ میں ان کو جانتا بھی نہیں ہوتا۔ پس سب دوستوں کی اطلاع کے لئے تحریر کی جاتا ہے کہ جو ہم بیماری کے اب میں علم نکاح نہیں پڑھا سکتا۔ یا تو میں ایسے شخص کا نکاح پڑھاؤں گا جس کو میں ذاتی طور پر جانتا ہوں کہ سلسلہ کا خاص خادم ہے۔ یا اس کا والد سلسلہ کا خاص خادم ہے یا ناظر امور عامہ کی تحریر میرے پاس آئے۔ اور میں اسے منظور کر دوں۔ کہ یہ شخص سلسلہ کا ممتاز خادم ہے اس کا نکاح پڑھا دیا جائے۔ یا یہ کہ اس کا پاپ سلسلہ کا ممتاز خادم ہے اس کا نکاح پڑھا دیا جائے۔ درتہ دوسرے لوگوں کو جماعت کے دوسرے جلسے کے نکاح پڑھوانا چاہیئے۔

ہر خادم پر ناظر امور عامہ کے تحت ہوا کرتے ہیں اس تحت کے بعض یہ سمجھتے ہوتے ہیں کہ سلسلہ کا کوئی عالم اس کا نکاح پڑھا دے تو وہ جائز ہوگا۔ ایسے تحتوں کے یہ سمجھتے نہیں ہوا کرتے کہ اس کا نکاح پڑھا دوں۔ اس کے لئے مذہب والا امور کے بارے میں ناظر امور عامہ کی تحریر آنی چاہیئے۔ کہ یہ شخص سلسلہ کا ممتاز آدمی ہے۔ یا اس کا پاپ سلسلہ کا ممتاز خادم ہے۔ یا پھر علیہ سالانہ کے مقررہ دنوں کے اندر وہ نکاح پڑھا چاہیئے۔ جبکہ اس شخص کا نکاح پڑھا دیا جائے۔ اور کوئی خاص وجہ طبیعت پر نہیں پڑتا۔ اب خدایا نے اسے فضل سے میسر ہوا سلسلہ کے ہر ماں میں سے کسی سے کسی مسجد میں نکاح پڑھا یا سکتا ہے۔“ اجاب آئمہ اہل کی سختی سے پابندی فرمائیں۔

شام ۱۹ اپریل کو خیر مقدم کرے گا
دہلی ۱۹ اپریل - شام کی ادارت ہمنور نے اعلان کیا ہے کہ شام صدر ایزن ہاور کے خاص ایجنٹ سر جیمز ہیزوڈ کا خیر مقدم کرے گا۔ تاہم ایسے ان کے دورہ شام کی کوئی تاریخ متقرر نہیں کی گئی

ہنگری کے مہمان وطن کو پھانسی
وینا ۱۹ اپریل - کل پوڈو ایسٹ ریڈیو نے اعلان کیا کہ ہنگری کے دو ادارہ اشخاص کو عالیہ انقلاب میں حصہ لینے کی بنا پر پھانسی دے دی گئی ہے۔ ہنگری کا ری اعداد شمار کے مطابق اب تک ۲۸۰ ہنگری کو پھانسی دی جا چکی ہے۔

اردن کے نئے چیف آف سٹاف
عمان ۱۹ اپریل - میجر جنرل علی قاہری کو میجر جنرل علی ابو الفوار کی جگہ اردن کی فوج کا نیا چیف آف سٹاف مقرر کیا گیا ہے۔ ان کے تقرر کا اعلان شاہ حسین اور نئے وزیر اعظم ٹاڈ حسین خالدی نے فریول علاقہ کے لئے کیا گیا ہے۔ جب سے جنرل علی قاہری کا عہدہ سنبھال لیا گیا ہے۔ جنرل علی ابو الفوار نے ۲ چیف آف سٹاف کی حیثیت سے کام کر رہے ہیں۔ یاد رہے پہلے تو یہ تھا میجر جنرل علی ابو الفوار ۱۳ روز کی رخصت پر چلے گئے ہیں لیکن ہنگری کی جگہ جنرل ابو الفوار نے اپنے عہدے سے استعفا دے دیا ہے۔

ایجنسی افضل پشاور

موجودہ ایجنٹ صاحب افضل پشاور نے اطلاع دی ہے کہ وہ ایجنسی پشاور جاری نہیں رکھ سکتے۔ لہذا اگر کوئی دوست یہ کام پشاور میں کرنا چاہتے ہوں۔ تو اپنی درخواست بذریعہ امیر صاحب جماعت احمدیہ پشاور ۱۵۰ روپے تک ارسال کر دیں۔ نیز جو اجاب پشاور افضل کے باقاعدہ خریداریں وہ بھی اپنے ذاک کے پتے سے مطلع کریں۔ تاہم صورت اخبار افضل ابیں ملے ہے
مسیح افضل پشاور

چواہری محمد حسن صاحب کے مضمون پر تبصرو

از محرم ملک عبدالرحمن صاحب خادم بی۔ لے۔ رائل ایلی بی ایڈووکیٹ گجرات

قسط چھ ماہ

میں نے فہرست کو تین حصوں میں تقسیم کیا تھا

۱) پہلا حصہ ان بزرگان پر مشتمل تھا جو دعائیت اور تقویٰ کے لحاظ سے بزرگ ہیں

۲) دوسرا حصہ ان بزرگان پر مشتمل تھا جو درستی علم و فضل کے لحاظ سے بڑے ہیں۔

۳) اور تیسرا حصہ ان بزرگان پر مشتمل تھا جو دینی اور دنیوی دعائیت کے لحاظ سے بزرگ ہیں۔

حصہ دہدہوی لفظ لنگاہ سے "بڑے" اور "بڑوں" کی بڑائی کا نہ قرآن قائل ہے۔ اور نہ ہمیں ان سے بحث ہے۔

۱۔ آپ ہر وقت خدا سے ڈرتے دالے تھے۔ اور اسلام داخلیت۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور وقت کے لوگوں کے عاشق و عاشقہ تھے۔

پس اگر میں ان کا نام اس فہرست میں نہ لکھتا تو کیا آپ کے والد مولوی نیا عالم صاحب کا نام لکھتا جو نہ صرف خیر احمدی تھے۔ بلکہ وفات تک حضرت سید محمد موعود علیہ السلام اور احمدیت کے مخالف احمد دشمن رہے۔ علاوہ ازیں چچہ صاحب بھول آپ ہی کے سے

آپ ہی نے بڑھاپا کی دہائی کی حکایت پس اس "جھوٹی" کے باعث ان کا نام اس فہرست میں لکھا نہ جا سکتا تھا۔ اندر حالات آپ کی ناراضگی سے عمل ہے

تیسرا جھوٹ آپ نے یہ بولا ہے کہ جن لوگوں کے نام اس فہرست میں لکھے گئے ہیں "ان کو خوش کرنا تقاضا مصحف خاص تھا۔ یہ الفاظ کہتے وقت آپ اچھی طرح سے جانتے تھے۔ کہ وہ فہرست شروع ہوا ان ناموں سے ہوتے ہیں (جو صوبہ کے سب وفات پا چکے ہیں) حضرت مولانا شریعی صاحب۔ حضرت مولانا یسیر شاہ صاحب۔ حضرت یسیر شاہ صاحب یا کوئی۔ حضرت مولانا غلام حسن صاحب پشاور۔ حضرت حافظ غلام رسول صاحب وزیر آبادی۔ حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب حضرت مولوی غلام حسین صاحب لاہوری۔ حضرت سید محمد حسین صاحب لاہور۔

حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب نیز۔ حضرت سید نعمت اللہ صاحب خجندہ

پھر ان کے علاوہ اس فہرست میں حضرت نیز محمد الحسن صاحب حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب رتد امیر اسے حضرت مولانا عبد اللہ صاحب کسبل۔ حضرت حافظ جمال احمد صاحب۔ حضرت مولانا محمد علی صاحب ناضل اور حضرت مولانا نذیر احمد علی صاحب رضی اللہ عنہم "کے نام بھی ہیں۔ اور ان کے آگے "ذکرات یا کھال" کا لفظ بھی لکھا ہو ہے۔ اندر میں صورت آپ کا یہ کہنا کہ ان بزرگوں کے نام فہرست میں اس لئے درج کئے گئے کہ ان کو خوش کرنا تقاضا مصحف خاص تھا؟ مزید بحث نہیں تو اور کی ہے

چچہ صاحب: کیا آپ کا یہی وہ بابہ نام طریق استعمال ہے جس کی نسبت آپ یہ کہتے ہوئے ذرا نہیں شرماتے؟ شاید بڑی حضرات بھول گئے ہیں۔ جب دلائل قاطع اور براہین صاطح کے اٹھا دیے جاتے ہیں۔ تو وہ ان سب جھوٹ کے چھوٹے چھوٹے سائپوں کو پل کے پل میں گل جاتے ہیں۔ کہ وہ فہرست کی صنعت کا رباں ختم ہو جاتی ہیں کیا آپ کی باک ہی صورت میں "جھوٹ" کے یہ تین چھوٹے چھوٹے سائپ "ہیں۔ جن کو آپ نے "کہ وہ فہرست کی صنعت کا رباں" سے چھوٹا تھا مگر اب ان کو ذرا تلاش

پھر آپ کا یہ کہنا کہ ان ناموں سے دنیا بلی دعوہ دشمنان ہونے سے یہ بھی آپ کی کھیا سٹ کی واضح دلیل ہے۔ کیا حضرت علامہ یسیر شاہ صاحب رضی اللہ عنہ کے نام سے دنیا بلی دعوہ ۱۶ دسمبر ۱۹۵۴ء کو روٹاں میں ہوئی ہے جن کو خود حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مبارکباد سے سٹافٹ میں مولوی محمد حسن صاحب امر بھی مرحوم پر دہنیں آپ نے "بڑا آدمی" قرار دیا ہے۔ تو بیخبر نہ رہتے ہوئے اپنا تقاضا بنا کر بھجا۔ اور جن کو اپنی محکومہ الاکرا تصنیف اعجاز احمدی اور تصنیف اعجاز میں "مخضنفر" (مشہور) قرار دیا۔ اور فرمایا

دکان تشار اللہ مقبول قومہ
ومنا تصدی للتخاضم سورہ
اور جو اپنے علم و فضل کے لحاظ سے بڑے عزیز ہندوستان میں مخالفت و موافق کی نظر میں چون کے علما میں شمار ہوتے تھے۔ پھر کیا حضرت مولوی شریعی صاحب رضی اللہ عنہ انگریزی مترجم قرآن و سابق ایڈیٹر ریویو آف ریلیجیون کے نام سے دنیا ۱۹۵۴ء میں پہلی دفعہ دشمنان ہونی ہے۔ پھر اس فہرست میں چچہ محمد علی صاحب خان صاحب کا بھی نام ہے۔ کیا ان کے نام سے بھی دنیا خاک ر کی فہرست کے ذریعہ پہلی دفعہ دشمنان ہونی ہے؟ اور یہی صورت دوسرے بزرگان کی ہے۔

چچہ صاحب خدا کا خوف تو نہ ہی آپ کم از کم یہ خیال تو کریں۔ کہ ساری دنیا اندھی نہیں۔ پھر آپ کی یہ حیلہ سازیاں کیونچو کامیاب ہو سکی ہیں

کج سنجی

اس ضمن میں چچہ صاحب کہتے ہیں "حضرت ملک برکت علی صاحب کے تین صاحبزادگان کو جماعت سے خارج کی جا چکا ہے۔ اور راجہ علی محمد صاحب کے دشمن کے خود ہی اس سلسلے سے لائق کا اعلان کر دیا ہے"

دینی مصلح۔ مہر فروری ۱۹۵۴ء
اس سے چچہ صاحب یہ ثابت کرنا چاہتے ہیں کہ جس صورت میں ان دونوں بزرگوں کی اولاد میں سے بعض کو جماعت سے خارج کر دیا گیا ہے۔ یا بعض جماعت سے محروم و علیحدہ ہو گئے ہیں۔ ان کو بڑے آدمیوں کی فہرست میں شامل نہیں کیا گیا ہے چچہ صاحب کی کج سنجی کی یہ ایک واضح مثال ہے۔ لیکن ان بزرگوں کی اولاد کے جماعت میں رہنے یا جماعت سے خارج ہو جانے کا ان بزرگوں کی

امظہر نور خدا

اے مظہر نور خدا
اے جلوہ طور ہفتا
اے نیر جو رخ رہنا
کن چاہۂ آزار ما
اے رونق بزم جہاں
اے کاشف لائز نہاں
اے بیک روح شفا
کن چاہۂ آزار ما
اے زخمہ ساز یقیں
اے نغمہ روح امین
اے راحت جان حزیں
اے مستی لفظ دُعا
کن چاہۂ آزار ما

مشہور کلام

تو پھر اس میں اپنے والد محرم حضرت ملک برکت علی رضی اللہ عنہم کا جو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے السابقین الاولیاء میں سے تھے۔ جنوں نے ۱۹۵۴ء میں حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی میت کا شرف حاصل کیا۔ اور خدا کے فضل سے دعائیت اور تقویٰ کے لحاظ سے ایک نمونہ تھے جو صاحب کثوف و اہامات تھے اور جن کو میں نے جب سے کہیں نے روشن سمجھا ہے۔ ان کی وفات تک متواتر اور مسلسل بلا ناغہ ہجرت تھے اور سیدہ میں نادر و تظار روزہ کو اور دنیا کی طرح اہل اہل کہ دعائیں کرتے اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے۔ جن کے بارے میں ہر دوست اور دشمن متفق ہیں کہ انہوں نے بھی جھوٹ نہیں بولا بھی کس کا من نہیں

اپنی بڑائی سے کیا فتنے ہے؟ خود آپ نے اپنے مضمون میں یہ لکھا تھا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام بڑے آدمی تھے۔ اتنے بڑے کہ جو آپ کے دامن کے ساتھ وابستہ ہوا۔ وہ بھی بڑا آدمی بن گیا۔ لیکن

”مصلحت ایزدی نے آپ کی تمام جسمانی اولاد کو آپ کی اصلی تعلیمات سے محروم کر دیا۔ اور وہ، اس کی اصلی روح سے دور جا پڑے۔“

گویا آپ کے نزدیک باوجود اس کے کہ (نور محمد علیہ السلام) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ساری کی ساری اولاد آپ کی تعلیم سے برگشتہ ہو گئی۔ پھر بھی آپ کے نزدیک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بڑائی اور عظمت میں کوئی فرق نہیں آیا۔ لیکن اگر لگ بگ برکت علی صاحب کے چار بیٹوں میں سے دو بیٹے اور راجہ علی محمد صاحب کے پانچ بیٹوں میں سے ایک بیٹا اپنی برصغیر کے باعث ان کے نقش قدم پر نہیں چلتا۔ تو آپ کے نزدیک اس سے الگ بزرگوں کی بڑائی کا عدم ہو جاتی ہے۔

گویا یہ طریق استدلال کسی صحیح الدماغ انسان کا ہو سکتا ہے؟ پھر آپ نے خود ہی اپنے ٹریکٹ میں حضرت نوحؑ کی مثال دی ہے۔ کیا ان کے بیٹے کے حق سے برگشتہ ہو جانے کے باعث حضرت نوح علیہ السلام کی عظمت شان میں کوئی فرق آتا ہے؟

معلوم ہوتا ہے کہ چیمہ صاحب نے اپنی پہلی مضمونوں میں کسی ڈاکٹر کے کہنے پر لکھا تھا اور پھر یہ جواب ہی اس ڈاکٹر کی مشورہ کے ماتحت لکھا ہے۔ کہ جواب میں کچھ ضرور لکھو۔ ورنہ صحت خطرہ میں ہے۔

اس ضمن میں ہم نے یہ لکھا تھا۔ کہ آیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دامن سے وابستہ ہو کر بڑے بن جانے والے پانچ آدمیوں کی فہرست تو دی ہے۔ لیکن مولیٰ محمد علی صاحب یا مولیٰ صدرین صاحب کے دامن سے وابستہ ہو کر بڑے بن جانے والوں کی کوئی فہرست نہیں دی۔ آپ ایسے چند آدمیوں کے ناموں سے بھی دنیا کو روشناس کر لیں۔ تاکہ صحیح طور پر موازنہ ہو سکے۔

مگر چیمہ صاحب ہمارے اس مطالبہ کو کھانا لگے ہیں۔ کیونکہ شاید وہ نہیں چاہتے۔ کہ پینا مولیٰ کی اس فہرست سے دنیا میں دفعہ ہی روشناس ہو جائے اور یہ حالات ہم یہ نتیجہ نکالنے میں حق بجانب ہیں۔ کہ چیمہ صاحب کو کم از کم

انما ضرور مسلم ہے۔ کہ پینا مہیت نے آج تک کوئی ایک بھی ”بڑا آدمی“ پیدا نہیں کیا۔ اس سلسلہ میں یہ بات بھی نوٹ کرنے کے قابل ہے۔ کہ چیمہ صاحب نے اپنے پہلے مضمون میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دامن سے وابستہ ہو کر ”بڑا“ بن جانے والوں کی جو فہرست دی تھی۔ اس میں مولیٰ محمد علی صاحب۔ خواجہ کمال الدین صاحب اور مولیٰ محمد احسن صاحب امرہوی کے نام تو درج کئے ہیں۔ لیکن اپنے موجودہ امیر مولیٰ صدرین صاحب کا نام درج نہیں کیا۔ یہ عدم ذکر معنی خیز ہے۔

مخزین کو مالی پیشکش

چیمہ صاحب کو شکوہ ہے۔ کہ انہوں نے مخزین کو جو صلے عام دی تھی۔ اس میں ”مالی“ پیشکش شامل نہیں تھی۔ لیکن حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ایرہ اللہ تعالیٰ بفسرہ العزیز نے اور پھر حضور کی تلقین میں خاکسار خادم نے چیمہ صاحب کی طرف یہ غلط بات منسوب کر دی ہے۔ لیکن جن لوگوں نے خاکسار کا سابقہ مضمون پڑھا ہے۔ وہ جانتے ہیں۔ کہ میں نے یہ استنباط چیمہ صاحب کے مندرجہ ذیل الفاظ سے کیا تھا۔ جو میں نے اس مضمون میں نقل بھی کر دیئے تھے:

”ہم ربوہ میں نئی تحریک آزادی کے علمبرداروں کو علی الاعلان یہ تلقین کرتے ہیں۔ کہ وہ (صلاح کے اس کام کو جاری رکھیں۔ ہمارے ٹان ان کے لئے سمزت کی جگہ ہے۔ تبلیغ کے لئے موقع ہیں۔ تقریر کے لئے وسیع ہے۔ تبلیغ کے لئے تنظیم ہے۔“

(پینام صلح ۳۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء)

ان الفاظ میں ان کے نظریات کی تبلیغ کے لئے آپ نے اپنی شیخ اور اپنی جماعت کی امداد ان کو پیش کی ہے۔ اور ظاہر ہے کہ یہ امداد بغیر روپیہ کے ممکن ہی نہیں۔ کیا آپ ان لوگوں سے یہ کہہ رہے تھے۔ کہ:

”اے جماعت احمدیہ سے خارج ہونے والو تم ذرا نہ گھبرائو۔ تمہارے جہولوں کے لئے مسیح عینا ہی جماعت تیار کرے گی۔ لیکن اس شرط پر کہ اس کے تمام اخراجات تم خود برداشت کرو۔ اس طرح تمہارا لٹریچر بھی پینا ہی جماعت شائع کرے گی بشرطیکہ اسکی طباعت اور اشاعت کا تمام خرچ تم خود ادا کرو۔ اگر چیمہ صاحب کا مندرجہ بالا الفاظ سے یہی مطلب تھا۔ تو پھر اس پر یہ ضرب القتل صادق آتی ہے

کہ ”سوز، داروں ایک نہ بھاڑوں“

ساتویں مثال

چیمہ صاحب نے اپنے مضمون میں حضرت مسیح موعودؑ اور حضور کی اولاد کے بارے میں یوں گویا فرمائی تھی:

”وہ (مسیح ثانی) سرایا نور تھا اس لئے اسے اولاد بھی روحانی دی گئی۔ مصلحت ایزدی نے اس کی تمام جسمانی اولاد کو اس کی اصلی تعلیمات سے محروم کر دیا۔“

(پینام صلح ۳۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء ص ۱۰)

چیمہ صاحب کے یہ اصل الفاظ سن کر یا عبرانی یا کسی دوسری مردہ زبان میں نہیں ہیں بلکہ سیدھی سادھی اردو میں ہیں۔ ”یہ اس لئے“ کا لفظ صاف اور صریح طور پر اس عبارت میں موجود ہے۔ جس کے اس کے سوا کوئی معنی نہیں ہو سکتا۔ کہ مسیح موعودؑ کی تمام جسمانی اولاد کے آپ کی اصلی تعلیمات سے محروم ہو جانے کا باعث مسیح موعودؑ کا ”سرایا نور“ نور ہونا ہے۔ اور یہی مفہوم خاکسار نے اپنے سابقہ مضمون میں لکھا تھا۔ میرے الفاظ میں

”چیمہ صاحب کے خیال میں جو ہستیاں سرایا نور“ ہوتی ہیں۔ ان کی جسمانی اولاد نہیں ہوتی۔ بلکہ روحانی ہوتی ہے۔“

چیمہ صاحب ہمارے اس صاف اور سیدھے استنباط پر سمجھیں یا ہوئے ہیں۔ اور ہم برٹلیس کا جھوٹا الزام لگاتے ہیں۔ چیمہ صاحب کے اصل الفاظ اور ان سے جو نتیجہ ہم نے نکالا ہے۔ دونوں اوپر نقل کر دیئے گئے ہیں۔ اب یہ فیصلہ کرنا اہل انصاف کے ذمہ ہے۔ کہ برٹلیس کا ارتکاب چیمہ صاحب نے کیا ہے۔ یا خاکسار نے؟

چیمہ صاحب کی منقولہ بالا عبارات کا صرف وہی ایک مفہوم ہو سکتا ہے۔ جو ہم نے بیان کیا ہے۔ مندرجہ بالا عبارت کے ذریعہ چیمہ صاحب اس امر کی explanation دینا چاہتے تھے۔ کہ کیا وجہ ہے۔ کہ حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کی ساری کی ساری جسمانی اولاد بقول آپ کے جاہدہ استقامت سے محروم ہو گئی۔ اس کا جواب چیمہ صاحب یہ دیتے ہیں کہ:-

”مسیح ثانی سرایا نور تھا۔ اس لئے اسے اولاد بھی روحانی دی گئی۔“

مصلحت ایزدی نے اس کی تمام جسمانی اولاد کو اس کی اصلی تعلیمات سے محروم کر دیا اس کے جواب میں ہم نے لکھا تھا۔ اگر آپ کی یہ بات درست تسلیم کی جائے۔ تو لازم آتا ہے

کہ ہر ایسی ہستی جو ”سرایا نور“ ہو۔ اس کی جسمانی اولاد اس کی اصلی تعلیم سے روگردانی اختیار کرے۔ مگر ایسا نہیں ہے۔ مثالی کے طور پر حضرت ابراہیمؑ، حضرت اسماعیلؑ، حضرت زکریاؑ اور خود حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر کیا گیا تھا۔ کہ باوجود اس مسئلہ حقیقت کے کہ یہ سب ہستیاں ”سرایا نور“ تھیں۔ پھر بھی ان کی جسمانی اولاد ان کی تعلیمات پر قائم رہی۔ پھر حضرت مسیح موعودؑ کی اولاد کے بارے میں استثناء دیکھوں؟ چیمہ صاحب کے پاس ہماری گرفت سے نکلنے کی کوئی صورت نہیں تھی۔ اور نہ ہے۔ مگر انہوں نے دو چار گھمائیوں دے کر اپنے دل کی بھڑاس ضرور نکال لی ہے۔

پھر میں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مشرقی فیصلہ پیش کیا تھا۔ جس میں صریح طور پر تحریر ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جسمانی اولاد ہی طرح آپ کی تعلیمات پر قائم رہے گی۔ میں نے حضرت مسیح موعودؑ کی مندرجہ ذیل عبارت پیش کی تھی:-

درات اللہ لوتیہ ولد صالحا یتیمہ اباء ولایا باک و یکتون من عباد اللہ الصکریین۔ ”دائیم کلمات اسلام ماشیہ یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث ”یتزوج ویولد لہ“ کا مطلب یہ ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ مسیح موعودؑ کو یتیم یا صالح فرزند عطا کرے گا۔ جو اپنے باپ سے مشابہت رکھتا ہوگا۔ اور اس کی تعلیم پر قائم رہے گا۔ اور خدا کے برگزیدہ بندوں میں سے ہوگا۔

پس اگر حضرت مسیح موعودؑ کی جسمانی اولاد کو آپ کی اصلی تعلیمات سے برگشتہ اور روگردان تسلیم کیا جائے۔ تو مندرجہ بالا عبارت کے پیش نظر سادہ ہی یہ بھی تسلیم کرنا پڑتا ہے۔ کہ حضرت مرزا صاحب کا مسیح موعودؑ ہونے کا دعویٰ ٹھوس بائبل باطل تھا۔ ہماری اس دلیل کا چیمہ صاحب نے کوئی جواب نہیں دیا۔ اور نہ قیامت تک دے سکتے ہیں۔ البتہ چیمہ صاحب نے اپنی غلط سمجھ کی عادت کو پورا کرنے کے لئے ہم سے یہ سوال کر دیا ہے:-

”خادم صاحب! مرزا سلطان احمد صاحب تو حضور کی نبیئت سے قبل ہی حضور کی جسمانی اولاد میں داخل تھے۔ اب فرمائیے کہ وہ کب مسیح موعودؑ کی صحیح اولاد کہلانے کے مستحق ہوئے۔ اور مرزا فضل احمد صاحب؟ اگر جواب نہیں آتا۔ تو خلیفہ صاحب سے مشورہ کر لیجئے۔“ (صفحہ ۱۰)

چیمہ صاحب! آپ کے اس سوال کو سوانے "کے بھتی" کے اور کئی نام سے پکارا جا سکتا ہے یہ دعویٰ کس نے آپ کے سامنے پیش کیا ہے۔ کہ کسی نبی کا کوئی بیٹا گمراہ نہیں ہو سکتا۔ یہ دعویٰ تو آپ کا تھا۔ کہ وہ سرپا پور تھا۔ اس کے اولاد بھی روحانی دی گئی مصیحت ایزدی نے اس کی تمام جسمانی اولاد کو اس کی تعلیمات سے محروم کر دیا۔

اب اس سرسراہٹ پر غلطی نہ کیا اور خلافت و خلافت دعویٰ کو درست ثابت کرنا آپ کے ذمہ ہے۔ آپ ایک ہی مثال ایک لاکھ چوبیس ہزار بیویوں کی زندگی سے دکھادیں۔ کہ کسی نبی یا پھر گمراہی کی ساری جسمانی اولاد اس کی تعلیمات سے محروم نہ گئی ہو۔ میرا دعویٰ تو یہ ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام حضرت علیہ السلام نے اپنے اس دور میں حضرت مسیح موعود کے نظیر ہیں اور کچھ معجزوں میں حضرت مسیح موعود کے نزدیک و نزدیک ہیں۔ اب اپنے سوال دربارہ مرزا سلطان احمد صاحب اور مرزا افضل احمد صاحب کا جو رب بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی کی زبان مبارک سے کس نے کہا: (۱) "مجھے بتاؤ کہ میں نبی تھا کہ تمہاری شاہی خاندان سادہ تھی میں ہو گیا اور اس میں سے اولاد ہوئی۔ تاکہ میں گنواں حدیث میں مذکور ہو جاؤں۔ یہ حدیث اشدت کر رہی ہے۔ کہ مسیح موعود کو خاندان سبادت سے تعلق نہ دیا گیا ہوگا۔ کیونکہ مسیح موعود کا تعلق اس سے ہوا کہ وہ یولڈ کے موافق صالح اور نیک اولاد پیدا ہوا۔ اور یسوع خاندان سے چاہیے اور وہ خاندان سادہ ہے۔

(اربعین ص ۳۳ حاشیہ آخری صفحہ) (ب) یہ (ابہام) اشکو نفی ت ر لیت خدیجیتی۔ خادم) ایک شاہی سال پہلے اس وقت کی طرف تھی جو سادہ کے گھر دہلی میں ہوا۔ اور حدیث اس کے میری بیوی کا نام دکھائی کہ وہ ایک مہارک نسل کی ماں ہے۔ جیسا کہ اس جگہ بھی مہارک نسل کا ذکر تھا۔ اور نیز یہ اس وقت کا تھا کہ

کہ وہ بیوی سادہ تھی کہ قوم سے ہوگی (نزول المسیح ص ۱۱۱) (۱۳) "سو چونکہ خاندان کے کا دعویٰ تھا کہ میری نسل میں سے ایک بڑی نبی یاد حمایت اسلام کی ڈالے گا۔ اور اس میں سے

وہ شخص پیدا ہوگا۔ جو سماوی روح اپنے اندر لگتا ہوگا۔ اس لئے اس نے پسند کیا کہ اس خاندان کی لڑکی میرے نکاح میں لادے اور اس سے وہ اولاد پیدا کرے جو ان نوروں کو جن کی میرے ہاتھ سے تخم لریزی ہوئی ہے دنیا میں زیادہ سے زیادہ پھیلا دے۔ اور یہ عجیب اتفاق ہے کہ جو طرح سادہ تھی کہ وہی کا نام شہر باؤ تھا۔ اسی طرح میری بیوی جو آئندہ خاندان کی ماں ہوگی۔ اس کا نام نصرت جہاد بیگم ہے۔" تریاق القلوب مطبوعہ ۱۹۰۲ء (۱۹) "اس لئے ایک نئے خاندان کے لئے مجھے اس اہام میں ایک نئی بیوی کا ذکر دیا ہے اور اس اہام میں اس وقت وہ کیا ہے۔ کہ وہ نرسے کے مہارک برگی اور تو اس کے لئے مبارک ہوگا۔ اور مریم کی طرح اس سے مجھے

پاک اولاد دی جائے گی سوچید کہ عدد دیا گیا تھا۔ یہاں ہی ظہور میں آیا۔ اور خدا تعالیٰ نے چار لڑکوں کا بذریعہ ابہام فرمایا۔ اور میں دیکھ گیا۔ اور پھر ہر ایک پس کے پیر ہونے سے پہلے اس کے پیرا ہونے کے بارے میں وعدہ دیا۔" تریاق القلوب تفتیح کلاں ص ۱۱

تفتیح خود ص ۱۱ (۱) ما بقی فی من منیۃ الاعطالی ویستقی الانسان ان یکون لہ حسب و نسب فاعطانی دہی ہذا الشرف کلہ دما بقی فی طلب۔ وکذا انک یتقنی الانسا ان یکون لہ وجاہت فی الدنیا والدین وکرامۃ و عزۃ فی اہل السماء والارضین۔

تو ہب الی ربی عزۃ الدارین و قد لایری الانسا مولیہ من ولایہ ولا یکون لہ دلہ لیرثہ بعد فناء لا فیاخذ لا غم و فیمو و کاتبہ بعد م ابناء و یجیش حزینا ویسکی فی مساء و درواجم فسا مسخ ہذا الخ ذرت لطفۃ عدۃ ذمۃ

و رحمتہ و اعطانی ربی ابناء لخدمۃ دینہ۔

حجۃ النور ۵۷ مطبوعہ ۱۹۰۷ء

یعنی میری ایک بھی ایسی مراد نہیں جو اللہ تعالیٰ نے مجھے عطا نہ کی ہو۔ ان کی خواہش ہوتی ہے کہ اس کا حسب و نسب اعلیٰ ہو۔ سو اللہ تعالیٰ نے مجھے یہ شرف بھی تمام و کمال عطا فرمایا ہے۔ اسی طرح ان کی خواہش ہوتی ہے کہ اسے دنیا اور دین میں وہاں حاصل ہو۔ اور اہل آسمان اور اہل زمین میں اس کی عزت ہو سو اللہ تعالیٰ نے مجھے دونوں جہازوں کی عزت بخشی اور با اوقات ان کے ہاں اولاد ہو۔ تو وہ عمیق اور بے قرار ہو جاتا ہے۔ اور غم کے باعث صبح و شام رونا رہتا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے مجھے کبھی ایک سیکند کے لئے بھی یہ غم دیکھنا نصیب نہیں ہوا۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے مجھے بیٹے عطا فرمائے۔ جو کہ خدمت دین کریں گے۔

(۲) حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے مکتوب بنام علماء عرب و فارس (مطبوعہ حجۃ النور) کو اس طرح شروع کرتے ہیں۔

"اما بعد فہذا مکتوب من عبد اللہ الاحد ابی المحمود احمد۔

تعا فلا اللہ وایتہ (حجۃ النور ص ۱) اس کا ترجمہ زبان فارسی میں ہے

"بعد از میں و شرح باد کہ میں نامہ ایت از طرف بزرگ خدائے یگانہ ابو محمود احمد۔ خدا از و دفع ہر شکر کند" یعنی یہ خط اللہ تعالیٰ کے بند سے ہے "ابو محمود احمد" کی طرف سے ہے خدا اس کو ہر شکر سے محفوظ رکھے۔"

چیمہ صاحب! ملاحظہ فرمایا آپ نے؟ حضرت مسیح موعود اس خط میں اپنا نام لکھنے کی بجائے اپنی کنیت "ابو محمود احمد" تحریر فرماتے ہیں "ابو سلطان احمد" یا "ابو فضل احمد" تحریر نہیں فرماتے حالانکہ حضرت مرزا سلطان احمد صاحب اور مرزا فضل احمد صاحب دونوں حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب کے عمر میں بڑے تھے۔ پھر چیمہ صاحب، دو رکیزوں کا بھی آپ کا دعویٰ تو یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود

علیہ السلام چونکہ "سرپا پور تھے" اس لئے ان کو اولاد بھی روحانی دی گئی اور اس وقت پر زور دینے کے لئے آپ نے اپنے زیر جراب ٹریکٹ کے کچھ کچھ صفحات تسمیہ کئے ہیں۔ آپ کے عقیدہ کی دوح سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سب سے بڑے اولاد یا ناز روحانی فرزند تو آپ کے سین ابن میرزا محمد علی صاحب ایم لے ہی تھے نا۔ پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو تو "ابا نام اور کنیت" ابو محمود احمد" لکھنے کی بجائے "ابو محمد علی" لکھنا چاہیے تھا۔ لیکن یہ کیا غضب ہو گیا کہ اس "سرپا پور" و "دردنے آپ کے اس "کلیتہ معرفت" کو کلیتہ نظر انداز کرتے ہوئے تمام عرب اور عجم و سنا کے سامنے خود کو "ابو محمد" و "ابو محمد" کے نام سے روٹنا سزا کر دیا؟ سند صحیحہ بلا عباراتوں سے قطعی طور پر ثابت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی اور اللہ تعالیٰ کے احکامات میں یہ طرح وعدہ تھا کہ دوسری بیوی حضرت نصرت جہاں بیگم رضی اللہ عنہا کے بعد سلطان احمد صاحب اور مرزا افضل احمد صاحب اور مرزا افضل احمد صاحب کے اولاد ہوں اور ابھی میں سے ایک مصیبت موعود بھی ہوگا۔ پس آپ کا پہلی بیوی کی اولاد کے متعلق سوال کرنا قطعاً بے عمل ہے۔

ایک عظیم الشان نشان

تلاذہ از میں حضرت مرزا سلطان احمد صاحب کا ۱۹۰۳ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد اللہ نصرہ العزیز کے دست مبارک پر میت کر کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی روحانی اولاد میں شامل ہونا قربت کا خود ایک عظیم الشان نشان ہے۔ جس سے آپ کا یہ نظریہ کہ مسیح موعود کی تمام جسمانی اولاد کوشیت ایزدی نے گمراہ کر دیا۔ نیز یہ کہ چونکہ حضرت مسیح موعود سرپا پور تھے اس لئے ان کو اولاد بھی روحانی ہی عطا کی گئی تاکہ میں مل جاتا ہے کیونکہ حضرت مرزا سلطان احمد صاحب کی بعثت سے حضرت مسیح موعود کی مصیبت تھی۔ بارے میں یہ پیشگوئی پوری ہوئی کہ وہ "تین گویا کرے گا"۔ اس اہام کا اثر یہ تھا کہ حضرت مسیح موعود کے جسمانی روحانی ہر دو ہی نام سے تین بیٹے (مرزا محمود احمد۔ بشیر احمد شریف احمد سلمہ اللہ تعالیٰ وایتہ) بالا فرمایا ہوئے نشان کس لیت۔ "طیبا" چار "موجا بیٹے

پس چیمہ صاحب! الہام الہی تزیہ کہہ رہا ہے کہ سچ ہو خود کے چار حجابستانی بیٹے ہوں گے جو یقیناً معنوں میں آپ کے فرزند زور اور آپ کی تعلیم اور آپ کے نقش قدم پر چلنے والے ہوں گے مگر آپ کہتے ہیں کہ سچ ہو خود کی سارے حجابستانی اولاد تو ذرا بڑا گمراہ ہے۔ اب ہم آپ کی باتیں یا اللہ کی باتیں؟

ایک فیصلہ کن سوال

چیمہ صاحب! ہمیں آپ سے دریافت کرتا ہوں کہ حضرت سچ ہو خود علیہ السلام کا حضرت نصرت جہاں بگم رنگی اور عتہا کی نسبت الہام ہے کہ "آگ کی گھنٹی کی آواز کی مانند" (تذکرہ مسک طبع دوم) کہ اسے سچ ہو خود! سری میں نصرت کو یاد رکھیں نے پھر یہی نصرت جہاں بگم رنگی ہے۔ اب جس میں یہی کو اللہ تعالیٰ ایک عظیم الشان نصرت اور پھر "خدیجہ" قرار دیتا ہے۔ آپ اس میں بھی اور اس کے بلن مبارک سے پیدا ہونے والی ساری اولاد کو خود ذرا بڑا گمراہ۔ سچ ہو خود کی دشمن اور آپ کے مشن کو تباہ کرنے والی قرار دیتے ہیں۔ کیا نصرت "کامیابی" مفہوم ہوتا ہے؟

چیمہ صاحب! حضرت سچ ہو خود علیہ السلام کو "شہر ایاز" "سچ ہو خود" اور "مابود" من اللہ" مانتے ہوئے حضرت سچ ہو خود کی اس میں اور اس کی اولاد کو جس کے لئے حضرت سچ ہو خود علیہ السلام کے الہامات اور بشا رتیں اور درج ہو گئی ہیں گمراہ قرار دینا خود سچ ہو خود کا انکار ہے۔ پس سچ ہو خود علیہ السلام کی اولاد کو گمراہ قرار دینے سے زیادہ آسان راہ آپ کے لئے ہے کہ آپ صاحبان لفظوں میں حضرت سچ ہو خود علیہ السلام کا انکار کر کے احزابوں کے ساتھ مثال ہو جائیں۔

چیمہ صاحب! پیش کردہ حوالیات

اس ضمن میں آپ نے زبان القلوب ص ۳۲ دھک ۲ سے چار حوالیات نقل کئے ہیں جن میں "آل" کے لفظ کی تشریح ہے۔ یہ سب حوالے غیر متعلق ہیں کیونکہ حضرت سچ ہو خود علیہ السلام نے ایک جگہ بھی صلح ہو خود کے لئے "آل" کا لفظ استعمال نہیں کیا ہے بلکہ الہام الہی میں اس کی نسبت یہ الفاظ ہیں "من صلیک و ذریہ صلیک و صلیک" (آئینہ مالات اسلام ص ۱۴) کہ وہ اسکا تیرے ہی تخم سے تیری ہی ذریت پس ہوگا (شہنشاہ روزی ص ۱۸۶)

کہیں۔ آپ کو ایک حوالہ بھی ایسا نہیں ملے گا جس میں صلیبی اولاد کا مطلب سوا کے حجابستانی اولاد کے اور کچھ ہو یا "تخم اور ذریت اور نسل" سے مراد حجابستانی بیٹا نہ ہو بلکہ موحانی بیٹا ہو۔

بھلا تو بڑا کھانا کھا لنگہ انکتہ صادقین آپ نے اس سلسلہ میں یہ بھی لکھا ہے کہ حضرت خلیفہ اول کے لاجورہ دونوں بیٹے بھی بشر اولاد ہیں۔ مگر اس کا آپ نے کوئی حوالہ نہیں دیا۔ آپ کی طرح آپ کا اخبار پیغام صلح بھی کئی رشتہ منوں میں اسی دعویٰ کی رشتہ لگاتا چلا جا رہا ہے۔ مگر حوالہ یا ثبوت نہیں دیتا۔ میں آپ سے مطالب کرتا ہوں کہ آپ ان دونوں بیٹوں کی ولادت سے پہلے کی کوئی بشارت پیش کریں جہاں تک ہمیں علم ہے یا ان عبدالحی صاحب مرحوم کے سوا حضرت خلیفہ المسیح اول رضی اللہ عنہما کا اور کوئی جبر بیٹا نہیں۔

نوٹیں مثال

چیمہ صاحب نے "صحیحیت کے جراثیم" کے زبور عنوان سچ اول کے ساتھ سچ ثانی کی مخالفت کی آڑ لے کر حضرت خلیفہ المسیح اثنی عشری کو "پولوس ثانی" قرار دیا تھا۔ میں نے اس کے جواب میں سیدنا حضرت سچ ہو خود کی کتب سے متعدد حوالیات نقل کر کے ثابت کیا تھا کہ حضرت سچ ہو خود کی جماعت میں کوئی پولوس سیرا نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ سچ ہو خود کی جماعت کے گرد اللہ تعالیٰ نے قرآنی وعدہ کے مطابق ایک "دیوار بنائی ہوئی ہے اور خدا کا وعدہ ہے کہ اس جماعت کی اکثریت ہمیشہ ہدایت پر قائم رہے گی اور برصحتی چلی جائے گی۔ آپ نے سچ اول کی سچ ثانی سے مخالفت کے یہ قلم تزیہ نکالا تھا جس طرح پہلے سچ اول کی امت بگم رنگی اور ایک پولوس ان کو گمراہ کرنے میں کامیاب ہو گیا۔ اسی طرح ضررہ کی تھا کہ سچ ثانی کی جماعت بھی بگم رنگی ہے۔ آپ کے اس استدلال کو میں نے حضرت سچ ہو خود کی تحریروں کے متعدد حوالیات سے قلم ثابت کیا تھا جن کا آپ نے صرف یہ کہہ کر آپ کوئی جواب نہیں دے سکے بلکہ ذہنی زبان سے اسے تسلیم کر لیا ہے۔ ایک مزید حوالہ ملاحظہ ہو۔ حضرت سچ ہو خود علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں۔

"زمانہ میں خدا نے نوشتیں رکھی ہیں۔ ایک وہ وقت تھا کہ خدا کے پیچھے سچ کو صلیب نے توڑا اور اس کو زخمی کیا تھا۔ اور آخری زمانہ میں یہ مقرر تھا کہ مسیح صلیب کو توڑے گا۔"

پس یہ ممکن ہی نہیں کہ حضرت سچ ہو خود علیہ السلام کی جماعت کی اکثریت کو کوئی شخص گمراہ کرنے میں کامیاب ہو جائے خواہ ایک "پولوس" نہیں بلکہ "سوا" "پولوس" ہی کہ کھڑے ہوں۔ خواہ وہ کوئی محمد علی صاحب کی شکل میں ظاہر ہوں یا خود کمال اللہ صاحب یا محمد حسن صاحب چیمہ کے وجود میں۔ وہ ضرور ناکام و نامراد رہیں گے۔ واقعتاً اس پر ثابت ماقول ہیں۔

حضرت سچ ہو خود علیہ السلام کی وفات کے بعد ہی اس قسم کے دہرے ظاہر ہوئے جنہوں نے سچ ہو خود کی زندگی میں جو ان کے عقائد تھے ان سے صریح انحراف اختیار کرتے ہوئے سچ ہو خود کی جماعت کو حادہ اعتدال سے منحرف کرنے کے لئے اریطی چوٹی کا زور لگایا۔ لیکن چونکہ اللہ تعالیٰ نے سچ ہو خود کی جماعت کے ارد گرد ایک مضبوط دیوار کھڑی کر رکھی ہے۔ اس لئے تمام شیطانیں تیلے ناکام و نامراد رہے۔

حضرت سچ ہو خود کی زندگی میں مولوی محمد علی صاحب نے حضرت سچ ہو خود کو "مدنی نبوت" کے طور پر پیش کیا۔ چنانچہ ایک مشہور مستشرق خواجہ غلام الثقلین کو مخاطب کرتے لکھتے ہیں۔

"آپ ایک مدنی نبوت کے خلاف میدان میں نکلے ہیں" (دیوبند جلد ۱ ص ۴۳)

میر مولوی محمد علی صاحب نے حضرت سچ ہو خود علیہ السلام کو "نبی آخر الزمان" (دیوبند جلد ۱ ص ۹۹) کہا حالانکہ جماعت احمدیہ "نبی آخر الزمان" صرف حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو سمجھتی ہے (لیکن حضرت کی وفات سے پہلے یہ عقیدہ انکار سے انکار ہی کر دیا بلکہ "مدنی نبوت" پر یقین ڈال ڈال کر جماعت کو گمراہ کرنے کی کامیاب کوششیں کیں۔ اگر اس کے باوجود چیمہ صاحب سچ ثانی کے حواریوں میں ضرور کوئی پولوس دیکھنا ہی چاہتے ہیں تو ان کی تسلسلے لکھتے ہیں کہ خود مولوی محمد علی صاحب نے خواجہ کمال الدین صاحب کو "پولوس" کا خطاب دیا تھا۔ چنانچہ حضرت خلیفہ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی خلافت کے زمانہ میں جماعت احمدیہ لاہور کے ایک جلدی نامہ میں جو میں ہزاروں کی تعداد میں ماسخین لاجور سے اور خواجہ کمال الدین صاحب بھی بنفس نفیس تشریف فرما تھے۔ چونکہ اس سے پہلے مولوی محمد علی صاحب اپنی پراچھوٹا دل چاہی میں عام طور پر خواجہ صاحب کو "اس جماعت کا پولوس" کہا کرتے تھے اس لئے اس تقریر پر عام میں بھی بے ساختہ ان کی زبان سے خواجہ صاحب کی نسبت یہ الفاظ نکل گئے۔

"جیسا کہ ہمارے پولوس صاحب کہا ہے" (ملاحظہ ہو کنفٹلڈ خلاف ملاحظہ فرمائی شکر) میں جن لوگوں نے پولوس بن کر جماعت احمدیہ کو گمراہ کرنے کی کوشش کی۔ وہ سب ناکام و نامراد رہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے صریح وعدوں کے پیش نظر یہ ممکن نہیں کہ کوئی پولوس اس مقدس جماعت کی اکثریت کو گمراہ کر سکے۔ یہ جماعت تیار متک شیطان کے دست برد سے محفوظ ہے اور محفوظ رہے گی۔ (ضمیمہ برائیں محمدیہ ص ۱۵)

انحراف عقیدہ کے باوجود بیعت کی اجازت اس ضمن میں چیمہ صاحب کہتے ہیں کہ حضرت خلیفہ ثانی نے اجازت دی ہوئی ہے کہ اختلاف عقیدہ رکھ کر بھی حضور کی بیعت کی جاسکتی ہے اور اس سلسلہ میں حکیم محمد حسین صاحب مرحوم جیلے رضی اللہ عنہما حضرت مولوی غلام حسن صاحب رضی اللہ عنہما جناب سیدنا محمد علی شاہ اور جناب برائے محمد صادق صاحبان کے نام ہیں۔

حکیم محمد حسین صاحب مرحوم جیلے کا نام اس تقریر میں لکھ کر چیمہ صاحب کی طرف پکڑے گئے ہیں۔ کیونکہ حکیم صاحب صرف حضرت خلیفہ المسیح اثنی عشری کی بیعت نہیں کی تھی بلکہ بیعت خلافت ثانیہ کرنے سے پہلے خرمیاً پندرہ سال تک آپ بیعتی جماعت میں شامل رہے اور خلافت کے وقت اس جماعت کے بائیسوں میں سے تھے۔ اور اس جماعت کے بہت بڑے لوگ مبلغ تھے اور اس زمانہ میں ایک مرتبہ جب خود چیمہ صاحب بیعتی جماعت کے خواجہ دار مبلغ کے طور پر عدلیہ دفترون کے دودھ پوئے گئے تھے۔ ثانیاً حکیم محمد حسین صاحب مرحوم جیلے بطور مبلغ ان کے دفتر مسافر تھے اس لئے چیمہ صاحب کو حکیم صاحب کے عقائد کا ذاتی طور پر اس زمانہ سے ہی ضرور علم ہو گا۔ پھر اس سے پہلے حکیم صاحب بوضوح حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی بیعت میں بھی شامل تھے۔ اور اس سے پہلے حضرت سچ ہو خود علیہ السلام کی بیعت میں شامل تھے اور حکیم صاحب بوضوح کا نام حضرت سچ ہو خود علیہ السلام کی تحریروں میں موجود ہے۔ جہاں تک حکیم صاحب مرحوم کے اپنے عقائد کا تعلق ہے آپ ابتدائی سے (۱) حدیث کے منکر تھے اور اس لحاظ سے چکا راوی عقیدہ کے علمبردار تھے۔

اب، حضرت جیلے علیہ السلام کی بیعت باوجود ولادت کے منکر تھے۔ لیکن باوجود اس امر کے کہ دونوں عقائد حضرت سچ ہو خود علیہ السلام کی وفات اور صریح تعلیم کے خلاف تھے۔ وہ حضرت سچ ہو خود علیہ السلام کی جماعت میں

مثال رہے اور ہندوؤں میں ہر ایک کی لاجوری پادری کے بھی مرگم رکھ رہے۔ حکم صاحب موصوفت نزد فرمایا کرتے تھے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے "کشتی نوح" میں جو تخریب فرمایا ہے کہ ہمارا ہی جہت میں بعض آدمی ایسے ہیں جو حدیث کی ہنگامی انکار کرتے ہیں تو اس میں حضور کا مشاہدہ ہر ایک کی طرف سے ہے۔

علامہ زکیٰ خود موسوی محمد علی صاحب علیہ السلام کی بے باک ولادت کے متعلق تھے۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت میں شامل تھے۔ حالانکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صاف طور پر لکھا ہے کہ یہ بات ہمارے عقائد میں داخل ہے کہ عیسیٰ علیہ السلام بغیر باپ کے پیدا ہوئے۔ (مواہب الرحمن صفحہ ۷۶)

پھر حضرت نواب محمد علی صاحب آغا بابر کو روضہ رضی اللہ عنہ کی اپنی تحریر میں شہادت موجود ہے کہ وہ عقائد کے لحاظ سے شیخ متقا۔ اور میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں اپنے شیخین عقائد بخبر کر کے حضور کے ان عقائد پر قائم رہنے ہوئے بیعت کرنے کی اجازت حاصل کی۔ اور حضور کی اجازت پر حضور کی بیعت، اختلاف عقیدہ کے باوجود کی۔ (ملاحظہ ہو حضرت نواب صاحب کا تحریری بیان الفول الفصل ۱۱)

پس اگر اختلاف عقیدہ کے باوجود چند آدمیوں کی بیعت کرنے کی اجازت دینے سے جیمہ صاحب کا یہ سفر معقول منجملہ خیرا سزا والی درست ہے کہ مہاجرین کی کثرت کو اپنے نام کے عقائد سے اخذ ہے۔ تو پھر ہر امر اس پر کہنے کا حق رکھتا ہے کہ اگرچہ لاکھوں لوگ حضرت مرزا صاحب کی بیعت میں داخل ہوئے۔ لیکن ان کی کثرت نے کبھی بھی حضور کے عقائد سے اتفاق نہیں کیا۔ محض ایک نظام کشش نے ان کو ان کے ساتھ شلک کر رکھا تھا۔

جیمہ صاحب نے صرف چار نام گوائے ہیں۔ ان میں سے حکیم محمد حسین صاحب مرہم عینی کے بارے میں تو مفصل طور پر اور یہ لکھا جا چکا ہے۔ باقی تین رنگان نے آج تک خاک کے علم میں کبھی اختلاف عقیدہ کا اظہار نہیں فرمایا۔ نہ معلوم جیمہ صاحب نے کس بنا پر ان کے نام لکھے اور یہی "جینیات" میں اٹھانے فرمایا ہے؟

دسویں مثال

جیمہ صاحب نے اپنے مضمون میں جماعت مہاجرین اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

میں نے لکھا تھا کہ اصراری حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو سب سے بڑا نافرمان دیتے ہیں۔ اور آپ خلافت تائید کو روزگار قرار دیتے ہیں۔ اور یہ حقیقت ہے۔ اور درحقیقت آپ دونوں اس وجہ سے مضمون ہیں کہ ہر لادینی اور غیر اسلامی تحریک کے لئے ہر اسلامی اور دینی تحریک کو اجازت دینا طبعی امر ہے۔ مگر جیمہ صاحب کو اپنی بات پر اصرار ہے۔ اس لئے یہ ان کی روشنی طبع کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریروں کو نقل کرتے ہیں۔ جس سے پتہ لگے گا کہ دنیا کا سب سے بڑا فتنہ "عیسائیت" ہے اور اس کے سوا اور کوئی شخص کسی دوسری تحریک کو سب سے بڑا فتنہ قرار دیتا ہے تو خود قرآن کا منکر ہے۔ حضور فرماتے ہیں۔

"قرآن نے خبر دی ہے کہ بڑا دجل اور بڑا فتنہ جس سے قریب ہے۔ کہ نظام اس عالم کا درجہ ہم پر جائے اور خاتمہ اس دنیا کا چھو جائے پادریوں کا فتنہ ہے"

"اور جو شخص اس فتنہ کے ظہور کے بعد اور اس انتظار کرے وہ قرآن کا منکر ہے" (انجام اتحتم طبع اول صفحہ ۱۱۰ طبع دوم ۱۱۱)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد کے تحت ہم مجبور ہیں کہ جیمہ صاحب کو قرآن کا منکر قرار دیں۔ جیمہ صاحب کے جو ہم خود "ہم ہیں" تا طبع "کلی" درسل مشاہیر ہیں۔ جن کو جیمہ صاحب اپنی خوش نشینی سے موٹے کا عصا قرار دیتے تھے۔ اور جن کی حقیقت ہم نے اذیت تعلق کے فضل اور اور اس کی دہی ہوئی توفیق سے اہم نثر کر دی ہے۔

اس ہر انصاف پسند انسان خود اندازہ لگا سکتا ہے کہ جیمہ صاحب کے مضمون کے جواب میں ہم نے جو کچھ لکھا تھا۔ وہ بالکل حق تھا۔ اور اگر جیمہ صاحب کی رو حالی جنکے بالکل دہلی ہے جو جلی ہوئی تو ان کو ہمارے مضمون میں ہدایت اور روشنی ضرور نظر آجاتی۔ لیکن جن آنکھوں پر تعصب

اور جہالت کے پردے ہوں وہ کیوں کہ دیکھ سکتے ہیں؟

حرف آخر

جیمہ صاحب نے اصراروں کی نقل کر کے یہ طعن دیا ہے کہ اب تک اس حدیث احمدیت کے عقائد نفوذ باللہ انگریز کی صحافت پر چھینٹتے رہے ہیں۔ اور یہ کہ جماعت اخیر خادیاں عام مسلمانوں کی نظروں میں بڑی سچی جاتی ہے۔ جہاں تک عام مسلمانوں کا تعلق ہے جیمہ صاحب کا یہ آدھا بالکل غلط ہے اصرار کے اشتغال انگیز پاپائندہ کے باوجود عام مسلمان جماعت احمدیہ اور اسکے افراد کو محبت اور عزت کی نگاہوں سے دیکھتے ہیں اور یہ بات نظری نہیں بلکہ روزمرہ کے مشاہدہ اور تجربہ سے تعلق رکھتی ہے۔ ۱۹۰۵ء کے خاتمہ میں بھی عام مسلمانوں نے احمدیوں کی جان اور مال کی حفاظت کے لئے ہر قسم کی قربانیاں کیں جن کے لئے ہم دل و جان سے شکر گزار ہیں۔ لیکن ہمیں تعجب ہے۔ کہ یہ بات اس جماعت کی طرف سے کہی گئی ہے۔ جن کو عام مسلمان "منافقوں" کی جماعت سمجھتے ہیں۔ اور خود جیمہ صاحب نے اپنے پہلے مضمون میں اس کا اعتراف کر کے اس پر "انا للہ و اذالیہ" دا جھونٹ پڑھا ہے۔

ہم جیمہ صاحب کو تیار دینا چاہتے ہیں۔ گما حدیث خدا کا لگایا ہو چکا ہے۔ اور یہ اپنی تقدیر ہے۔ کہ یہ پردہ بڑھے گا۔ پیوستے گا اور پیلے گا۔ کسی فرد یا جماعت کی مخالفت اس کا کچھ بھی ہرگز بگاڑنے کے گی۔ کیونکہ خدا کے قادر و قورن خود اس کا محافظ و ناصر ہے۔ انگریز بھی اسی زمین و آسمان کے پیدا کرنے والے خدا کی ایک ادنی مخلوق تھے۔ اور انگریز بھی اسی کی پیدا کی ہوئی مخلوق اور ان کے قبضہ قدرت میں ہیں۔ انگریز کی سمیت یا حرد کی مخالفت ہرگز اس جماعت پر قطعاً اثر انداز نہیں اس سے پہلے خدا کا ایک بندہ موسیٰ دماغ میں پیدا ہوا۔ گو نہ بین تھا ہوں نے یہ خیال کیا کہ بچپن میں اسکو اگر فرعون کی حفاظت حاصل نہ ہر ماتی اور وہ اسے گرداب سے نہ نکال دیتا۔ تو موسیٰ غرق ہوجاتا اور زندہ نہ رہتا۔ اور خود فرعون نے بھی یہ قسمی کی کہ "اولم نزلک و لیداً" کہ تیرا بچپن کے حوادث سے بچ نہ سکا میری تربیت اور حفاظت کا سرچون منت تھا۔ لیکن خدا کے قادر و قورن نے اسے "کو دوبارہ گرداب سے بچا کر

اور خود فرعون کو اس سے بھی بڑے گرداب میں غرق کر کے یہ ثابت کر دیا کہ پہلے گرداب میں غرق ہونے سے بچانے والا بھی وہی حجت و قیوم خدا تھا۔ جس نے اسے دوسرے گرداب سے صحیح و سلامت پار اتار دیا۔ وہی قادر و توانا خدا بھی زندہ موجود ہے۔

وہ اسلام اور احمدیت کی کشتی کو ہر قسم کے استلاؤں اور ٹوٹاؤں سے صحیح و سلامت نکال کر ساحل مراد تک پہنچانگا

فقائے آسمانست این ہر حالت تھوہریا
و اخر دعوانا ان الحمد للہ
رب العلمین

ہر انسان کیلئے ایک
ضروری پیغام
بزبان اردو
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آباد وکن

قابل شک و محبت اور طرفدار
قرص نور
طیب لونی کی مایہ ناز اوریا کالانی

خبر سیلے داوا انتظامی
امور کے متعلق میچرا
سے خط و کتابت کرنے
وقت چٹ نمبر کا حوالہ
دیا کریں

حاجیوں کیلئے خاص نوٹ اس سال بھی جاری کئے جائیں گے

کراچی ۱۹ اپریل۔ حکومت پاکستان نے فیصلہ کیا ہے کہ عازمین حج کے لئے اس سال بھی حسب سابق خاص حج نوٹ جاری کئے جائیں۔ یہ نوٹ صرف سعودی عرب میں چل سکیں گے۔

عازمین حج چاہیں وہ ٹریولرز چیک یا سٹراک ڈرائنگ کی شکل میں بھی فرم سادہ کی سفارش دہم حاصل کر سکتے ہیں۔ حج نوٹ دس روپے اور سرورہے کے جاری کئے جائیں گے دس روپے کے حج نوٹ پاکستان کے پورے دس روپے کے نوٹ سے مشابہ ہوں گے۔ لیکن ان کا رنگ چمکا سبز ہوگا اور ان پر عبارت درج ہوگی پاکستان کے زائرین حرم کے لئے صرف سعودی عرب میں استعمال کئے۔

سرورہے کے حج نوٹ پاکستان کے موجودہ سرورہے کے نوٹ سے مشابہ ہوگا۔ لیکن اس کا رنگ سرخ ہوگا اور اس پر عبارت درج ہوگی۔ پاکستانی زائرین کے لئے "اور عراق" کے الفاظ لکھے جائیں گے۔ حج نوٹ صرف سعودی عرب اور عراق میں استعمال کئے جائیں گے۔ مطابق حسب ذیل بینکوں سے حاصل کئے جائیں گے۔

ڈی اسٹٹ بینک آف پاکستان کراچی۔
ڈی اسٹٹ بینک آف پاکستان کراچی اور جاکنگ سافٹ ویئر جس شرح سے حج نوٹ جاری کئے جائیں گے۔ اس کی رقم سے کم اور زیادہ سے زیادہ رقم ذیل میں دی جاتی ہے۔

کم سے کم	زائد
درج اول کے سافر	۵۰۰ روپے
درج دوم کے سافر	۱۶۰۰ روپے
عشرے کے سافر	۵۰۰ روپے
برائی چھوڑنے والے سافر	۱۰۰۰ روپے

تین سے زائد سال تک بچوں کو نصف رقم ملے گی

ایرانی ڈاکوؤں کی واپسی کے احکام
کراچی ۱۹ اپریل۔ سرکاری وزارت داخلہ نے حکومت سمرقند پاکستان کو حکم دیا ہے کہ وہ ایرانی ڈاکوؤں کو دیکھنا اور اس کے ساتھ ساتھ ایرانی حکام کے حوالے کر دے۔

تو ہے کہ حکومت سمرقند پاکستان حکومت ایران سے ان ڈاکوؤں کو واپسی کے لئے کوئی تاریخ متعین کرنے کے سوال پر بات چیت کرے گی۔ دوسری طرف پاکستان کی سرحدی پیشیا ڈاکوؤں کے گرفتار ہونے اور اس کے بعض دوسرے ساتھیوں کی سرگرمی سے تباہی کر رہی ہے۔

درج دوم حکومت سوڈان سے صدر سوڈان ہار کے سفر پہلے ہی بات چیت کریں گے

کشمیر کے متعلق وزیر اعظم افغانستان کے بیان کا اہم ترین مقدمہ

پاکستان کے منصفانہ موقف کی تائید کا شہرہ

کراچی ۱۹ اپریل۔ عوامی لیگ کی مرکزی مجلس عاملہ کے تین اراکان نے مشترک بیان میں وزیر اعظم افغانستان کے اس بیان کا گرم جوش نہ خیر مقدم کیا ہے۔ جس میں انہوں نے بھارتی حکومت پر زور دیا کہ وہ اہل کشمیر کو حق خود ارادہی دینے میں تاخیر نہ کرے۔

ان اصحاب نے کہا ہے کہ اب سے نو سال پہلے ہندوستان نے مسلمان ملکوں کو ایک دوسرے سے لڑانے اور ان میں بھڑکاوے ڈالنے اور غیر جانبداری کے بے معنی نعروں کے تحت مشرق وسطیٰ میں بھارت کی لیڈری قائم کرنے کی جو زبردست مہم شروع کی تھی، اس کے باعث افغانستان اور پاکستان کے درمیان تعلقات غیر دوستانہ اور بے حد خراب ہو گئے۔ وزیر اعظم سرورہے نے اس واقعہ کو دیکھ کر کہا ہے کہ اس واقعہ نے اہل کشمیر میں پاکستان کی سنی برحق موقف کی تائید کر کے اس کو نئے نئے نازیخ کو ختم کر دیا ہے۔

۱۹ اپریل۔ اٹلی کی حکومت نے مصر سے یہ درخواست کرنے کا فیصلہ کیا ہے کہ نئے تجارتی معاہدہ کے نئے بات چیت کی تمام

دواخانہ خدمت خلیق حیدرآباد کے ایکٹس

- (۱) ناظم تجارت خدام الاحمد ریاضیاتی کیمٹس راولپنڈی
 - (۲) قائد علاقائی خیدر آباد ڈویژن
 - (۳) دو دو میڈیکل ٹال سرگودھا
 - (۴) چوہدری فضل کریم احمد ریاضیاتی لائل پور
 - (۵) ڈاکٹر عبدالقدوس نواب شاہ سابق سندھ
 - (۶) سید عبداللہ شاہ بشیر آباد ایڈیٹ سابق سندھ
- قریب سے احباب ہماری ادویہ ان سے طلب کریں۔
مزید ایجنٹوں کی ضرورت ہے

اعلان نکاح

عزیزم جوہدی غلام نبی صاحب ملک دفتر افضل ربوہ کا نکاح عزیزہ بشری بیگم صاحبہ بنت مکرم آغا محمد عبداللہ خان صاحب محلہ دروہا اہل عربی ربوہ کے سابقہ بھروسہ حق مہر مبلغ ۱۰۰ روپے مکرم مولانا ابراہیم صاحب فاضل جامعہ انصاری پرنسپل جامعہ التبشیرین ربوہ کے تبادلہ میں ۱۰/۱۰/۱۰ بعد نماز ظہر مسجد مبارک ربوہ میں پڑھا۔ اصحاب کرام دعا فرمائیں کہ یہ شہرہ خیر بنے۔
کے لئے ہر قسم کی خیر و برکت کا موجب ہو۔
خاکہ تاج لہریں لہریں (۱۰/۱۰/۱۰) دارالافتاء

حبشہ کی طرف آؤں ہاؤں مصر کی حمایت

نیلان ۱۹ اپریل۔ حبشہ نے مشرق وسطیٰ کے لئے صدر آؤں ہاؤں کے منصوبے کی حمایت کا اعلان کیا ہے۔ یہ اعلان کل اوسٹی لیا میں امریکی وفد سے مصری وفد سے شاہ ہیل سلاطین کی بات چیت کے بعد جاری کیا گیا ہے۔ اس میں کہا گیا ہے کہ امریکہ اور حبشہ اس بات پر متفق ہو گئے ہیں کہ وہ اس علاقے میں جارحانہ کارروائی کی روک تھام کے لئے ہر ممکن قدم اٹھائیں گے۔
مصری وفد آج اوسٹی لیا سے خطوم روانہ ہو گئے۔ جہاں وہ (۲)